
 

 
Gruppo Consiliare ​MoVimento 5 Stelle 
INTERROGAZIONE QUESTION TIME 

 

Forlì 20 Febbraio 2015 
 

al Sindaco Dott. Davide Drei 
p.c. al Presidente del Consiglio Dott. Paolo Ragazzini 

 

Oggetto : Verifica progetti di destinazione 8 per mille all’ Edilizia Scolastica 
 

Premesso che 
ogni anno, in occasione della dichiarazione dei redditi, il contribuente italiano può effettuare una                           
scelta in merito alla destinazione dell’8 per mille del gettito IRPEF 
 

Considerato che 
grazie ad un emendamento del M5S alla legge di stabilità 2014, che ha modificato la legge                               
222/1985 relativa alla disciplina dell'8 per mille, a partire dal medesimo anno 2014, lo Stato può                               
indirizzare l’8 per mille a lui destinato, oltre che ad «interventi straordinari per la fame nel                               
mondo, calamità naturali, assistenza ai rifugiati, conservazione di beni culturali», anche a                       
«ristrutturazione, miglioramento, messa in sicurezza, adeguamento antisismico ed               
“efficientamento” energetico degli immobili di proprietà pubblica adibiti all’istruzione scolastica» 
 

Considerato che 
per l’anno 2014 le pubbliche amministrazioni avevano avuto tempo fino al 15 dicembre scorso                           
(proroga della normale scadenza del 30 settembre) per presentare richiesta facendo in modo                         
che almeno l’8 per mille statale fosse usato laicamente a beneficio di tutti  
 

Ricordato che 
con varie mozioni e question time il MoVimento 5 Stelle di Forlì aveva informato la giunta di                                 
questa opportunità 
 

Considerato che 
sono circa 1000 i progetti presentati entro il 15 dicembre 2014 da Enti e Associazioni per                               
beneficiare dei fondi per l'8 per mille: l'elevato numero di proposte inviate da Enti e                             
Associazioni, che supera quelle ricevute per la categoria Beni Culturali (che si attestano a 900                             
circa), è un dato particolarmente significativo (considerando che il 2014 è il primo anno in cui                               
l'edilizia scolastica rientra nei fondi per l'8 per mille) che denota il grande interesse sul tema in                                 
ampi settori della società civile (interesse che sicuramente non potrà che rafforzarsi nel tempo,                           
aumentando le quote dell'8 per mille medesimo destinate alla valorizzazione del prezioso                       
patrimonio scolastico italiano) 



 
Visto che 

la commissione incaricata di esaminare le domande ed i relativi progetti sarà nominata a breve                             
e comprenderà membri della Struttura di missione per l'edilizia scolastica di Palazzo Chigi, del                           
MIUR, del MIT e di altri Dipartimenti e Ministeri interessati 

 
Rilevato che 

sul territorio di Forlì sono presenti edifici scolastici di proprietà comunale che necessitano di                           
interventi di ristrutturazione, miglioramento, messa in sicurezza, adeguamento antisismico ed                   
“efficientamento” energetico 

 
INTERROGA 

il Sindaco, Davide Drei, al fine di conoscere quali sono i progetti per l’accesso ai fondi in 
oggetto che il Comune ha già presentato o intende presentare in futuro  
 
  

i Consiglieri Comunali del MoVimento 5 Stelle Forlì 
Simone Benini ­ Daniele Vergini 


